

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ХІ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**26 жовтня 2023 року
Мукачево**



УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XI Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 26 жовтня 2023 р., м. Мукачево. – 393 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 23 листопада 2023 р.)

Проскура В.Ф., Модніков А.Ю.	265
ОСНОВНІ ЕТАПИ ПРОЦЕСУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА ЗА УМОВ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА	
Проскура В.Ф., Єрмак І.С.	267
ЧИННИКИ ТА КОНЦЕПЦІЇ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	
Процишин О.Р.	270
ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР	
Пугачевська К.Й., Яковлєв М.Г.	272
СВІТОВИЙ ДОСВІД ПОВОЄННОЇ РЕКОНСТРУКЦІЇ МІСТ	
Рибчук А.В.	274
ІНФРАСТРУКТУРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ	
Росола У.В., Волкова А.О.	276
ПРОБЛЕМИ ВИРОБНИКІВ АГРАРНОЇ ПРОДУКЦІЇ У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС	
Росола У.В., Русин О.П.	277
ФІНАНСОВІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	
Росола У.В., Фекете Є.В.	279
ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ МОЛОДІ В УКРАЇНІ У СУЧАСНИХ УМОВАХ	
Росола У.В., Якубишин Є.М.	281
АКТИВІЗАЦІЯ ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	
Русин О.П., Пугачевська К.Й.	282
ТРАЕКТОРІЇ РОЗВИТКУ ТОРГІВЛІ В ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД	
Рябуха О.О.	284
ВПЛИВ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ НА ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕГІОНУ	
Садула Л.М., Горбей Т.Г.	286
УПРАВЛІННЯ КОМПЛЕКСОМ МАРКЕТИНГУ У ПІДПРИЄМСТВАХ СФЕРИ ПОСЛУГ	
Следзь С.Ю.	288
ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ РЕГІОНУ	
Стегней М.І., Гринчак І.В., Мейсар Б.А.	290
КОНКУРЕНТНИЙ РОЗВИТОК ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОГО БІЗНЕСУ	
Стегней М.І., Неймет В.В., Михальчинець Н.О.	292
РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	

2. Іртищева Інна, Стегней Маріанна, Крамаренко Ірина, Бойко Євгенія, Надточій Ірина, Сіренко Ігор, Гришина Наталія, Іщенко Олена Методичні підходи щодо оцінки ресурсного потенціалу та їх вплив на транспортну систему України / Іртищева Інна, Стегней Маріанна, Крамаренко Ірина, Бойко Євгенія, Надточій Ірина, Сіренко Ігор, Гришина Наталія, Іщенко Олена // Вісник Хмельницького національного університету. Серія: "Економічні науки": науковий журнал. – Хмельницький : ХНУ, 2022. – № 6, Т.2. – С. 189-195.

3. Економічна оцінка функціонування логістичної інфраструктури водного транспорту України / М. І. Стегней, В. М. Герзанич, А.-М.І. Архангельська, І. М. Бошинда // Вісник ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Серія: Економічні науки : збірник наукових праць. – Харків, 2019. – №4, Том 2. – С. 278-292.

Стегней М.І.,

д-р. екон. наук, професор,
професор кафедри економіки та фінансів
Мукачівського державного університету

Неймет В.В.

здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
Мукачівського державного університету

Михальчинець Н.О.

здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти,
Мукачівського державного університету

РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ

У сучасних умовах необхідності подолання економічних загроз інклюзивний розвиток територіальних громад є важливим стратегічним напрямком, оскільки він спрямований на забезпечення довгострокового сталого розвитку громад в умовах обмеженості ресурсів. Ці ресурси є конкурентними перевагами громад і основою для створення сприятливих умов для життя людей.

У зв'язку з децентралізацією роль громад у економічному розвитку зростає, що, в свою чергу, впливає на розвиток країни в цілому. Інклюзивний розвиток формує нові закономірності та вимоги, а також суттєво розширює права і відповідальність громад за власне економічне, соціальне та екологічне благополуччя.

Децентралізація – це процес передачі повноважень та ресурсів від центрального уряду до місцевих органів влади. У контексті територіальних громад децентралізація передбачає передачу повноважень та ресурсів від держави до громад. Розвиток територіальних громад в умовах децентралізації має ряд переваг, зокрема [1-3]:

- підвищення ефективності управління, адже децентралізація дозволяє громадам краще розуміти та вирішувати проблеми, що виникають на їхній території;
- збільшення участі громадян у місцевому самоврядуванні, за рахунок створення умов для більш активної участі громадян у прийнятті рішень, що стосуються їхнього життя;
- покращення якості життя, за рахунок створення умов для інвестування в розвиток інфраструктури, соціальні послуги та інші сфери, що позитивно впливає на якість життя людей.

В умовах децентралізації громади можуть краще вирішувати проблеми, що виникають на їхній території. Наприклад, громади можуть приймати рішення про будівництво нових доріг, шкіл, лікарень та інших об'єктів інфраструктури. Громади стали відповідати на потреби своїх мешканців, вони можуть пропонувати більше соціальних послуг, таких як догляд за дітьми, послуги для людей похилого віку та людей з обмеженими можливостями. Також громади почали краще залучати інвестиції. Децентралізація зробила громади більш привабливими для інвесторів, оскільки створені умови для більш ефективного управління та участі громадян у місцевому самоврядуванні.

Звичайно, децентралізація має і свої ризики, такі як можливе зростання корупції та неефективності управління. Однак, якщо ці ризики вдасться мінімізувати, то децентралізація може стати важливим фактором розвитку територіальних громад і країни в цілому.

В Україні реформа децентралізації триває з 2014 року. В рамках цієї реформи було створено 1439 територіальних громад, які отримали більше повноважень та ресурсів. Цей процес є складним і потребує часу, але він має потенціал для значного покращення якості життя людей в Україні.

Передумовами проведення децентралізації в Україні були процеси глобалізації та євроінтеграційні орієнтири. Міжнародні організації, такі як Світовий банк і Європейський інвестиційний банк, підтримали реформу децентралізації в Україні, надавши фінансову та експертну допомогу. А Європейський Союз був і є прихильником децентралізації як важливого фактору розвитку місцевих громад. Це призвело до того, що Україна взяла на себе зобов'язання провести реформу децентралізації в рамках Угоди про асоціацію з ЄС.

Список використаної літератури:

1. Стегней, Маріанна Сталій розвиток сільських територій в умовах децентралізації: від теорії до практики: монографія / Маріанна Стегней. – Миколаїв : ФОП Швець В.Д., 2014. – 484 с.
2. Стегней, М. І. Фінансове забезпечення сталого розвитку в умовах децентралізації / М. І. Стегней // Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю [Електронний ресурс]: матеріали III Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (26 листопада 2015 року). – Мукачево : МДУ, 2015. – С.472-474.
3. Стегней, М. І. Децентралізація як передумова сталого розвитку сільських територій / М. І. Стегней // Глобальні та національні проблеми

Стегней М.І.,

д-р. екон. наук, професор,
професор кафедри економіки та фінансів
Мукачівського державного університету

Попович О.П.

асистент кафедри менеджменту, управління
економічними процесами та туризму
Мукачівського державного університету

СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА

Стратегічні орієнтири розвитку характеризують цілі та завдання, які визначають напрямок та основні пріоритети розвитку країни, регіону, підприємництва тощо. Вони є основою для розробки стратегії та планів розвитку.

Стратегічні орієнтири розвитку повинні бути: зрозумілими, вимірюваними, досяжними, збалансованими, тобто повинні враховувати всі важливі аспекти розвитку.

До ключових стратегічних орієнтирів розвитку підприємництва в системі Цілей сталого розвитку України можна віднести:

- створення стратегій сталого розвитку: на рівні національної економіки, регіонів України, територіальних громад та підприємств повинні розроблятися довгострокові стратегії та плани, спрямовані на досягнення цілей сталого розвитку, таких як скорочення викидів парникових газів, зменшення нерівностей, підвищення якості життя і збереження природних ресурсів;

- створення стійкої економіки, яка сприяє економічному зростанню без шкоди для природи. Це може включати реформи в галузі оподаткування, підтримку зелених технологій і розвиток економіки споживання, зорієнтованої на сталість;

- удосконалення соціальної політики, а саме забезпечення доступу до освіти, охорони здоров'я, житла та робочих місць, а також боротьбу з нерівністю та забезпечення прав людини;

- охорона навколишнього середовища: збереження природних ресурсів та боротьба з забрудненням є ключовими компонентами сталого розвитку, що включає в себе прийняття заходів для зменшення викидів CO₂, збереження біорізноманіття та використання зелених технологій;

- глобальна співпраця: забезпечення співпраці між країнами і секторами господарства є важливим завданням для досягнення глобальних ЦСР, також важливо дотримуватися міжнародних угод і домовленостей, спрямованих на сталий розвиток;



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>